
COMUNE DI BASCAPE’ (pv)

COMUNICATO STAMPA 
SETTIMANA DEL VOLONTARIATO I° EDIZIONE

Il 18 MAGGIO EVENTO IN PIAZZA E 23 MAGGIO SERATA GIOVANI PRESSO IL TEATRO COMUNALE – BASCAPE’
Un evento del Volontariato in piazza per conoscere le persone che si impegnano, ogni giorno, per il bene di tutti, e incontro con i volontari dedicato ai giovani per avvicinarsi allo spirito di collaborazione e per confrontarsi sui temi della solidarietà.
Il Comune di Bascapè, ha deciso di organizzare la prima edizione della “Settimana del Volontariato”, dedicata al contesto del Volontariato locale con le Associazioni del paese e, data l’importanza della manifestazione, ha voluto allargare la partecipazione anche alle Associazioni del territorio dei paesi limitrofi.
La manifestazione si svolgerà in due giornate.
L’evento principale, in cui si intende coinvolgere l’intera comunità, si svolgerà domenica 18 maggio 2025 che offrirà un’importante e anche doverosa occasione di visibilità a chi si impegna ogni giorno, animato esclusivamente dal desiderio di solidarietà, per il benessere sociale dell’intera comunità: gli Enti del Terzo Settore e i tanti volontari. 
Saranno presenti nella piazzetta da inaugurare e via Milano, nel pomeriggio dalle 15,00 alle 18,00 una ventina di Associazioni, con i loro volontari che incontreranno la comunità, per distribuire materiale informativo con l’obiettivo di farsi conoscere e promuovere la cultura del volontariato con i suoi valori e fondamenti. 
Alle 15,30 ci sarà l’inaugurazione della piazzetta dedicata ai volontari intitolata “Largo del Volontario” con Benedizione e discorso del Sindaco, Emanuela Curti. 
In programma ci sarà un momento di intrattenimento per bambini con lo spettacolo a sorpresa offerto dall’Associazione “Salute ma non solo”, il Pony Zezzy, cavalli con battesimo della sella e carretto gelati inclusivo dell’Associazione La Tela di Matilda, stand Proloco Bascapè APS con bevande e snack. 
Verranno esposti i lavori realizzati dai bambini della scuola primaria, che ha aderito al progetto, esprimendo il loro pensiero sul significato del volontariato. 
Le Associazioni proporranno il loro materiale informativo e divulgativo agli “aspiranti volontari” nell’intento di spiegare che cosa significa fare volontariato e quali opportunità ci sono all’interno di ogni associazione. 
Obiettivo condiviso è quello di promuovere i valori della solidarietà sociale e dell’impegno civile, che da sempre contraddistinguono chi diventa volontario: il ruolo del Terzo Settore sul territorio è da sempre un valore strategico e sociale per la realizzazione di una comunità attiva e partecipe. 
Tutto questo testimonia quali siano gli approcci del Volontariato, impegnato in ambiti eterogenei, dal sanitario al socio-assistenziale, protezione civile, tutela animale, ambiti culturali e ambientali, sempre a tutela di tutti, in particolare dei più deboli, e di quanto ha valore universale ovvero tradizioni, patrimonio storico, culturale, artistico e ambiente. 
Il secondo evento si svolgerà il 23 maggio 2025 presso il teatro comunale e sarà dedicato prevalentemente ai giovani e alle famiglie. 
Inizierà con un intervento del Consigliere ai Servizi Sociali, Cristina Porfido, sul progetto “Uno per tutti, tutti per uno” rivolto a tutta la cittadinanza che include tra gli obiettivi la promozione del volontariato.
Seguirà un breve video di presentazione delle associazioni partecipanti realizzato da Gaia Locatelli, studentessa, e un momento di confronto con i giovani e i rappresentanti delle associazioni che racconteranno la propria esperienza nel mondo della collaborazione e della solidarietà. 
Volendo, ancor più, valorizzare l’impegno dei bambini della scuola elementare, anche in teatro verranno esposti i lavori realizzati. 
Alle 21,00 un momento di intrattenimento e divertimento con lo spettacolo “Solo” dell’attore comico Claudio Batta, da Zelig, che ripercorrerà i suoi trent’anni di carriera. 
Seguirà intervento del Sindaco 
A conclusione della serata ci sarà un rinfresco offerto dal Comune con la collaborazione di  Proloco Bascapè APS, durante il quale verrà messo a disposizione il materiale informativo dalle associazioni ove i ragazzi avranno l’opportunità di avvicinarsi alle diverse attività di volontariato. 
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